

"Pokrok Západu"

PUBLISHED WEEKLY

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1325 William St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.00 per year

Vydává:

YDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU OMAHA, NEBR. VÁC. BUREŠ, ředitel.

Podplatné .. \$1.00 na rok Do Čech \$2.00 na rok.

Adresujte jednoduše

POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 3. listopadu, '09

Ceskoamerická Tisková Kancelář vstoupí v činnost dnem 1. prosince 1909.

Ceskoamerická kancelář zaslala nám příspěvek, který uveřejňujeme v plném znění:

Výkonný Výbor, pověřený řízením záležitostí Českoamerické Tiskové kanceláře ocitnul se právě uplynulého týdne před nejdůležitější, takřka životní otázkou podniků, volbou ředitele kanceláře, jenž by se v uvedeném podniku v život uvázal, a v konkursu značnou propagaci a strážní činnost rozvinul. Přihlášek jako odpověď na vypsaný konkurs nebylo mnoho, ale všichni přihlašující ukázali se býti k plnění místa náležitě kvalifikováni. Po delším uvažování o kompetenci různých ucházejících se kandidátů bylo rozhodnuto, že místo ředitele bude zastávat pan J. E. Salabovi-Vojanovi z New Yorku, jenž zvláště soustředuje nejenom naše vši pochybnosti, ale i pro vše potřebné nadšení a jest osvědčeným, houževnatým a vytrvalým pracovníkem.

Jelikož se stane zvolený ředitel kanceláře tlumočnickem všeho Českoamerického žvltu před anglicky čtoucími obecenstvem, bude stanovisko jeho přísně nestranné a proto doufá výkonný výbor Č. A. T. K., že všechny diference, jež by se byly mohly poutati k osobě, budou zapomenuty vzhledem k úřadu v zájmu dobré věci a že se p. Salabovi-Vojanovi dostane všestranné krajské podpory v úloze, jež nebude nikterak snadnou. Českoamerická tisková kancelář zahájí svou činnost dnem 1. prosince t. r., ale výkonný výbor vynasnaží se před tím, pokud mu bude možno, vyříditi hromadící se záležitosti.

Celá Českoamerická veřejnost se zájmem hledí vstříci práci nového podniku Tiskové Kanceláře a jest si přáti v zájmu dobrého zvuku jména českého, aby se všechny nádeje v podnik skládaly vyplnily.

MYLNÝ VÝKLAD KRISTA.

Musíme doznati, že velmi mnoho kněží mylně vykládá Krista zcela na způsob tradice a farizejů. Ve svých výkladech přidružují se litery, napsané před mnoha stoletími, a chtějí, aby litera ta odpovídala poměrům doby dnešní. Kristus například tomu nahlížel na vše svým vlastním způsobem. Byl empirikem, t. j. člověkem, který mluvil a jednání jen na základě zkušenosti, a pak — vždy zůstal člověkem. Nikdy by se byl nepodíval do knih, jak to činí dnešní kněží se starým a novým zákonem, a nikdy by dle toho, co v nich našel napsané, nezařídil své jednání. Kristus v každém ohledu následoval hlas svého srdce a nikdy literu starých a zaprášených knih. Učinil vždy to, co sám dle okolností posoudil jako nejlepší a nejlidštější. Dnes pak činí by to tím spíše a nikdy by se neřídil jako dnešní kněží tím, co bylo napsáno před tisíci lety. Dnešní kněží v ohledu tom velmi často podobají se kněžím starého zřízení, proti kterým Kristus sám tak často a tak mnoho vystupoval. Ti se také spokojili s pouhými mrtvými formulami. Leč to "tak řekl bůh" není dnes tak důležitým jako to "co je pro lidstvo nejlepší nyní?" Kněží udělali větší škodu z bible fetiš a zapomněli při tom na humanitu, na lidskost. Kněží odvolávají se na písmo a nepůsobí na lid, který je přece něčím více než písmo. Zapomínají, že to byl sám Kristus, který řekl,

že den sváteční ustanoven byl pro člověka a nikoliv člověk pro den sváteční. Dnešní svyt by si přál, aby se mu vykládalo o tom, jakým Kristus byl ve skutečnosti jako člověk, a nikoli o tom, co z něho udělaly knihy a dogmata, která již proto nikdy nikým nebudou, poněvadž jsou mrtvá. Působit může pouze živoucí. A proto dnešní svět rád slyší o Kristu živoucím, něco o — velkém člověku.

SPRÁVNĚ SOUDNÍ ROZHODNUTÍ.

V rozhodnutí nejvyššího soudu státu Nebraska ze dne 25. září t. r. prohlašuje se zákon o bezplatných vyšších školách (zákonodárnou prošel roku 1907) za podstatný, ústavní a spravedlivý v každém ohledu. Rozhodnutí to podepsáno bylo soudcem Pembertonem a s nadšením schváleno všemi ostatními soudci. Týká se hlavně okresu Richardson a znamená velké vítězství pro lidové vzdělání po celém státu. Všechny příští generace farmářských synků a deer budou museti za rozhodnutí to děkovati soudci Pembertonovi a každému členu nejvyššího soudu. Výhody zákona toho ve školním roce 1908-09 použilo přes 5.000 venkovských žáků a letošního roku počet ten jistě stoupí na 7.500. Do 5. let pak dá se s jistotou čekati, že 500 nebraských vyšších škol bude navštěvováti přes 10.000 žáků pod vedením 1.500 učitelů. Zákon o bezplatných vyšších školách stane se pravým dobrodružným školám místním a okresním. Zvláště veliké nadšení lze očekávati ve školách venkovských, kde se žáci přímo inspirovali, by jenom vstoupili do školy vyšší a aby pak vzdělání svoje doplnili čtyřletým kursem ve státní universitě. Proto zákonitě rozhodnutí soudce Pemberton, které vrací dětem právo a nároky na vzdělání, je nejen správné, ale i spravedlivé.

Z ČESKÉHO SVĚTA UMELECKÉHO.

Naše krajanka, paní Tvrđková u dvorní opery v Mnichově, vyzpívala si nový velký úspěch po boku Jindřicha Kutho-ho svou Elson v "Lohengrinovi." Zejména všechna něžná, měkce divící místa té partie — a těch je většina — krásně přý přednesla. — V Mnichově bude uspořádán v létě roku 1910 (v době pašiových her v Ober-Ammergau) muzikální festival ke eti Richarda Straussa. Budou při něm provedeny jeho opery "Furthuram," "Fuersnot," "Salome," a "Elektra." — Druhá a třetí s Emmon Destinnovou ve hlavních partiích — a mimo to 3 velkých koncertů budou demonstrovány Straussovy skladby symfonické, sbory i písně. — "Máj" otiskl v posledním čísle zajímavý dopis, jež poslal Pravoslavův řádovi k jeho odedu od divadla nejstarší žijící "český zemský herec," p. regisseur Edmund Chvalovský, který nyní žije na pensii v Soběslavi. Z upřímných, věrných těch řádek je patrna noblessa, kollegiálnost i znamenitá odborná znalost, která vždy zdobívala Chvalovského, umělec vzácně inteligentního a vzdělaného. Vpravuje, kterak na něj řada jako na člena zkušební komise působil, když před 25 lety deklamoval na zkoušku v Národním divadle "Jaroslava" z Rukopisu Královédvorského. — Mladý český virtuos na housle, Rudolf Weinmann uspořádá v listopadu před svým odjezdem na tournee po Anglii, koncert v Praze, "Rudolfinu." — V Bukurešti dělá sensaci mladý klavírní virtuos Vladimír Dolanský — syn rumunského železničního úředníka, Čecha, jenž v dětství oslepl a bryna to při hračce se stělivem přišel o pravou ruku. Přes to však vspěl v eminentního klavírního umělce. V těchto dnech hrál u dvora s takovým úspěchem, že mu královna Carmen Sylvá určila doživotní roční plat 1.200 korun.

Odsouzen na doživotí.

James McMahon, jenž se u soudu přiznal ku zavraždění svých dvou sester a švakra, byl v pátek v Kansas City odsouzen na doživotí. Trest ten odbude si v státní kansasské káznici, která je v Lansing, kam jej šerif odvezl hned po vynesení rozsudku. Celé líčení netrvalo déle než půl hodiny.

Roosevelty narozeniny.

Některí z oyster-baských občanů vzpomněli si v úterý na prezidenta Roosevelta, který toho dne dovršil svůj 51. rok. Týž v jednom z zdejších magazinů hovoří o sobě jako o starším gentlemanu, který je časem trápen reumatismem.

OSOBNÍ.

* V pátek odpoledne zavítal do závodu našeho p. Jaroslav Witt z Newman Grove, Neb. Týž pochází z Humboldt, kde jeho otec jest našim jednatelem. V Newman Grove má spolu se svým bratrem Bohumilem obchod, ve kterém se mu velmi dobře daří. V městě našem se dlouho nezdřel, neboť byl tu pouze za obchodem. Návštěva jeho velice nás potěšila, neboť jsme v p. Wittovi poznali mladého energického obchodníka, kterému kyně velká budoucnost, již mu přejeme z plného srdce.

* Pan Josef Kostka z Brainerd, Neb., starý náš příznivec, navštívil nás ve čtvrtek minulého týdne. Pan Kostka přijel do Omahy za obchodními záležitostmi, ale dlouho se nezdřel, ježto povinnosti volaly jej domů. Přítel Kostka vlastní ve výše zmíněném místě hostinec, fezičský závod a obchod dobytkem a jeho přítomnost stále je třeba. Slibil nám, že opětě u okolí Brainerd pošlati bude nám zprávy, což tamní četní naši občervatě příjmu s povděkem.

* V úterý minulého týdne měl jsme opětě milé potěšení potřásti rukou se starým našim známým, panem Frankem Truhlářem z Hartington, Neb. Pan Truhlář přivezl do south-omahského trhu káru dobytka a s cenou utřezenu úplně byl spokojen. Ze dobře pochopil, bylo ostatně znáti z jeho dobrého humoru, jímž několik okamžiků příjemně nás pobavil.

* V úterý minulého týdne zavítal do našeho města pan J. L. Tapp, ředitel soeharské a pomníkarské továrny Voska, Foesch a Sídlo z Kansas City, Mo., aby zde počítal na dodávku různých mramorových ozdob pro nové Brandeisovo divadlo, City National banku a novou okresní budovu. Za tím samým účelem meškal v Norfolk, kdež počítal na dvě státní budovy. Zavítal při té příležitosti návštěvy Omahy též do závodu našeho, kde jsme s ním několik okamžiků v hovoru strávili. — Pan Tupý je dosud mladým mužem, ale dobrým a prozíravým obchodníkem.

* Po delší době opětě zavítal do Omahy pan Henry Donát, cestující jednatel pro závod Trine-rův v Chicago, jednak za obchodem a jednak aby navštívil četné své známé. Jak s námi sdělil, meškal v posledních dnech hlavně v Texasu a Missouri, kde dělal dosti dobré obchody. Domovem pana Donáta je Plattsmouth, Neb., kde tentokrát zdržel se asi týden. — Čtenáři naši na p. Donata dobře se pamatují z jeho dopisů, jež čas od času objevují se v našem listě.

* Ve čtvrtek minulého týdne zavítal do závodu našeho p. Václav Svoboda z Ilem, Neb., starý náš příznivec. Pan Svoboda spolu se svojí deernou přijeli do města našeho za účelem nákupu různých zimního zboží pro svůj obchod a zároveň, aby navštívil krajana J. Houfka z tamního okolí, který nalézá se v přítomné době v ošetřování ve Wise Memorial nemocnici.

Zprávy americké.

První žena na aeroplanu.

Ve středu minulý týden vystoupila v College parku, Md., s Wilburem Wrightem poprvé žena ve vládním aeroplanu. Státnou (?) ženou tou byla p. Van Demanová, žena kapitána De Ralpa C. Van Demana. Oba zdrželi se ve vzduchu čtyři minuty a paní Demanová byla prý plavbou vzduchem přímo nadšena.

Město se propadá.

Virginia City, městečko to pouze poněkud vzdálené od Reno, v Nevadě, poněkud již se propadá do jednoho z velkých kaňonů. Dle zprávy prof. G. J. Younga, předse- dy to při geologickém a geologickém departamentu nevadské university, úkaz ten je následkem sesouvání se půdy pod starými doly, založenými již před 50 lety, nad kterými je město. Nečiní-li se ochranné kroky, pak záhuba města je prý neodvratnou.

Roosevelty narozeniny.

Některí z oyster-baských občanů vzpomněli si v úterý na prezidenta Roosevelta, který toho dne dovršil svůj 51. rok. Týž v jednom z zdejších magazinů hovoří o sobě jako o starším gentlemanu, který je časem trápen reumatismem.

mem. President Taft je 52letý. — Rooseveltovi byl zaslán do Afriky blahopřejný telegram.

Pouze šest osob zachráněno.

Z East Port, Mo., došla zpráva, že pouze šest mužů z 41, kteří byli na parníku Hostia, bylo po delší dobu trvajícím námaze zachráněno. Ostatní všichni zahynuli. Kapitán Newman vydržel na svém stanovišti do poslední chvíle a potopil se s parníkem.

Celnice otevřena i v neděli.

Novoyorská celnice zůstane na příští otevřena i v neděli. Dle nového zákona, jenž vešel v platnost dnem 1. listopadu, bude se v celnici úřadovati v sobotu dopoledne a v neděli do půl páté hodiny odpolední. Clo z francouzských vín a likérů bylo zvýšeno.

Ustředila muž hlavu.

Frank Stanley z Pana, Ill., byl v právě minulých dnech hrozným způsobem utrazen svou vlastní ženou. V hádce neopila tato brokovnicí, ze které na svého muže vystřelila. Následek byl hrozný. Stanleyova hlava byla v pravém slova smyslu ustředena. Vražděníce hned po činu byla zatčena.

Není prý slabomyslným.

V Sheridan, Wyo., udála se zvláštní příhoda. Asi před rokem spadl škotský krmář Andrew Ferrier s koně, od kterého doby stal se prý slabomyslným. Žena jeho dopravila jej do škotska, kde jej dala do sa-natoria za účelem léčby a sama za nějakou dobu vrátila se do Ameriky na roční. V těchto dnech Ferrier pojednou se mimo nadání navrátil, ale žena spolužití s ním odepřela. Ferrier se proto stěhl do hlavy. Lékařským setřením zjistěno, že zranění vždy byly důsevně zdravé, následkem čehož paní Ferrierová vzala svého muže na milost.

Zádal jen malíček.

Thaddeus Wilson, 22letý učitel z Garnett, Kas., byl ve čtvrtek týden v Kansas City zatčen na obžalobu, že milionářskému ševci R. A. Longovi psal dva dopisy. Kterým žádal na něm \$5.000. Někdy hrožoval, ale nalháal, že ony peníze potřebuje nutné. Mr. Long uvědomil o tom policei, která za nedlouho vypátrala ve Vandellerovi Wilsona.

Prudké otřesy země.

V Redding, Cal., událo se ve čtvrtek v noci několik prudkých otřesů země. Domy silně se trásaly a spící lidé se probudili. Otřesy trvaly o 10 vteřin déle, než ty při zemětřesení v San Francisco roku 1906. V Eureka bylo rovněž počteno několik otřesů. Škoda však nezpůsobena. V Oregonu trvaly silné záchvěvy několik vteřin. — Telegrafické a telefonické spojení mezi Eureka a San Francisco bylo následkem otřesů na nějakou dobu přerušeno.

Postřelila muže ve vězení.

Za dvě hodiny potom, kdy paní Esther Levyová dala svého muže Abrahamu zatknouti pro opuštní, odebrala se jmenovaná paní do policejního vězení při harrisonské stanici v Chicago, kam byl muž její svazán a tohoto dříve, nežli byl žalárník s to ji zadržeti, nebezpečně postřelila. Sama byla potom zatčena.

Šlechtný dar.

John D. Rockefeller zase jednou pláse přes kapsu. Věnoval dar \$1.000.000 na potírání tak zvané "hook worm disease." Nemoce tato je dle novoyorských odborníků velmi nebezpečnou a zvláště na jihu mezi chudinou rozšířenou. — "Hook-worm" je eizopasník, který prací svou v lidském těle působí velmi zlobně a stává se příčinou rapidně stoupající anemie. John D. Rockefeller složil dar k rukám Williama H. Welche, profesora to pathologie při universitě Johna Hopkinse. Jmenovaný profesor je předsedou americké lékařské společnosti.

Krajan dostal rozvod.

Josef Benda, český farmář bydlící nedaleko Oberlin, Kas., poznal k nemalému svému smutku a sklamaní, že ženy postou namluvené za nie nestojí. Benda byl po několik roků vdovcem, nežli si vzal nynější svoji manželku. Dověděl se o ní prostřednictvím švakrové, bydlící v Chicagu, a navázal s ní hned korespondenci a konečně ji pozval, aby jej přijela do Oberlin navštívit. Tato návštěva měla za následek sňatek, neboť oba lidé se

Drobný oznamovatel.

Za oznámky, v této rubrice uveřejněné, účtáme za každé slovo jeden cent za každé uveřejnění. Zároveň s oznámkou musí býti zaslán i obnos penězité. Oznámek menších než za 25 centů za jedno uveřejnění nepřijímáme. Oznamovatelé mimo Omahu musí v oznámce své uvéstí vždy adresu, na níž se přihlášky mají diti, ježto nám nezbývá času k vedení korespondence mezi oznamovateli a přihlávovateli.

PŘIJME SE.

PŘIJME SE dobrá kuchařka v menším restaurátě, dobrý plat, stálé zaměstnání. Hlaste se u F. Hoznoura, v Tynall, So. Dak. 25-1

DOBŘÝ KOVÁŘ. Čech, obrátil stáru práci, plat slušný. Přijmu totiž fédného krajana, kterýž dokonale vyřezává se v temese kovářském, buď jako tovaryš, aneb za společníka. Po případě bych též dobře svoji zařícenou kovárnu někomu pronajal, aneb úplně vyřadil. Pouze skutečně dobře vyučení kováři mohou o bližší podrobnosti psáti na: Josef Svoboda, Spencer, Neb. 12-4

KREJČÍ POZOR! Dobrý kabaňák může vydělat od 22 do 30 dollarů týdně. Buďte za celoroční práci. Hlaste se okamžitě u Johna Alexander, tailor, Grand Island, Neb. 13k3ep

RŮZNÉ.

NEJLEPŠÍ DÝMKU vyrábí Crown Pipe Mfg. Co., 115 South 16th Street, Omaha, Neb. Tato dýmka jest jediná zdravotní dýmka, vyráběná patentním způsobem, nemůže štípat na jazyku a moška nemůže přijít do úst. Zašlete nám dolar, a zašleme ji vyplaceno. 40-52

HLEDÁ PRÁCI v krajském závodě dobrý fezičský a uzenářský pomocník. Adresujte na adu. t. l. pod značkou "fezičský pomocník" 15-1

NA PRODEJ kovárna v české oně, úplně strojněké zařízení (le nejnovějších strojů, jež spadá do kovářské dílny. Dobrá vychlídka pro dobrého českého kováře. O bližší podrobnosti doptejte si na: J. D. Bukáček, Howells, Nebraska. 14-1

sobě navzájem zalibili. Z počátku byli oba spokojeni. Po nějakou dobu slo vše dobře, ale za dva měsíce nabažila se mladá paní Bendová života na farmě a odjela do Denver. Nyní Benda žaloval za rozvod, který mu byl povolen.

Krajanca postrelena lupičem.

Paní Julie Šandová z čísla 21 záp. 111. ul. v Novém Yorku utrpěla smrtelné poranění od černoského lupiče, jehož ve svém bytu překvapila. Lotr ji střelil dvakrát, a pak se dal na útěk. Byl za nedlouho chyben a když několik set lidí se za ním pustilo, mezi nimi i policisté, z nichž jeden ho postřelil do nohy, a podruhé do ruky. — Šandová se nalézala v horější části domu a skončevší rozmluvu s majitelkou, Sadií Glauerovou sešla dolů do svého bytu. Když spatřila lupiče přehrabujícího se v zásuvce, dala se do křiku a když chlapa chytila, chtělo ho zadržeti, on ji střelil.

Významný pohřeb.

V právě minulých dnech konal se v Sioux Falls, S. D., pohřeb staršího episkopálního biskupa, rev. Williama H. Hare, který krátce před tím zemřel v Atlantic City, N. J. Pohřbu, který byl jedním z největších, jaký se zde kdy konal, účastnili se vedle pozůstalé rodiny obrovské množství lidu, mezi kterým bylo lze spatřiti i mnoho Indiánů z okolních rezervací. — Episkopální církev vyslala k pohřbu zástupce svoje skoro ze všech států.

Cesko-americký kalendář "Katalik."

— V těchto dnech dostal se nám do rukou výstik Česko-amerického kalendáře "Katalika." — Týž vyniká nejen svou elegantní úpravou, ale i pěknou čítaí látkou, prozávenou celou řadou velmi pěkně provedených ilustrací. V seznamu těch, kdož do letošního kalendáře literárně přispěli, shledáváme se i se jménem zdejšího reverenda Jana Vránka, který napsal do "Katalika" celou řadu pěkných básní.

U PANÍ ALOISIE ZELENÉ v známém "Bargain Store" na William ulici.

Tento týden prodáváme: 35c union suits, dětské, za 15c 50c ženské kalhoty zimní 22½c 50c ženské košile 30c 50c dětské čepice 20c 35c Steeking čepice 15c Dětské čepice v ceně \$1.00 a \$1.50, za 30c, 40c, 45c. Ženské kabáty a dětské kabáty za čtvrtinu ceny. Množství jiných lácí, jež pro velký počet nelze zde jmenovati. Přijďte a přesvědčete se!

PRODÁ SE.

DOMEK se třemi světlými a barson, nové natřený, a 1/2 lotu prodá se za \$400 (hotově). Číslo 420 Walnut ul. Tel. Douglas 5255. 14k3p

MÁM NA PRODEJ vzdálené farmy a nevzdálené pozemky v každém ročníku, jakoz i obchodní majetky za výhodných podmínek. Charles Struberek, Spooner, Wis. 13-6p.

HOSPODA na prodej v čilem obchodním městěčku za výhodných podmínek. Koupčívati nechť píšu o vysvětlení na adresu: Box 48, Prague, Nebraska. 13-3.

NA PRODEJ dobrý hotel ve velmi živém městěčku za cenu levnou, prodá-li se brzy. Bližší sděli: Carl Shipley, Bee, Neb. 11f

NA PRODEJ dobrá kovářská dílna, dokonale zařícená. Levně, prodá-li se v brzkou. O bližší podrobnosti dopište si: Charles Shipley, Bee, Neb. 10k8

FARMY NA PRODEJ: Půl sekce obřeho pozemku, dvě míle od Brainerd, Butler Co., české to osady; 40 akřů luk, 40 akřů pastvístě, ostatní vzdělano. \$65.00 akř. — Též 240 akřů, míle a půl od Brainerd; celkem vzdělano asi 15 akřů. Dobrý pozemek; \$75.00 akř. — Obě farmy mají dobrý úm, stáj, křiby, sýpku, kurník atd., postavené před čtyřmi roky. Jsou to lince a nabídnuté pouze na 30 dní. Prodáme na velmi mírné splátky. Chceti-li míti dobrou farmu za méně než kolik stojí, kterýkoliv sousední pozemek, zde naskytá se Vám příležitost. Přihlášky přijímá z ochoty "Pokrok Západu", Omaha, Neb. 12-4

HLEDÁTE NOVÝ DOMOV? Zlatá-5 ano, máte krásnou 120akřovou farmu s novými stavkami, slámu, dost diví a něco strojů. Krásná, rovná a vyplá šerná písková zem, v níž se všechno dobře rodi. 40 akřů je zorané; z toho je 20 akřů krásného řita a 8 akřů alfalfa a timothy. Farma nalézá se 1 míli od školy na RFD, 4 míle od dráhy, v žes-ské osadě. Též má dobrou pramenitou vodu a krásný háj kolem obydlí. Chci bez handlu, jak to stojí a leží, \$2.800. Příčina prodeje je neschopnost k další práci. Píšte: Lock Box 5, Neosho, Wisconsin. 13k4

PRODÁ SE majetek po zemřelém Práškovi v Ponca City, Okla. Majetek ten sestává z domku a dílny kmpěřské. Cena domku jest \$1.200, cena dílny se zásobami plechu a náčiním kmpěřským a lotem \$1.000. Mimo to prodá se ještě půl tuctu jiných lotů. Kdo by si přál koupit, nechť se přihlásí u p. Venelika v Ponca City, aneb u Johna Příškala, Ponca City, Okla., RFD, No. 5. 14k3ep.

FARMA NA PRODEJ nek k pronajmutí. Pěknou farmu o 140 akřech, nalézájí se jedna a půl míle od Linwood, Neb., mám na prodej nek k pronajmutí. Vystavnost dobrá. Vozové vřhy, větrák a všecko potřebné nářadí. Píšte nek se hláste u JOHN J. BARTA, Linwood, Neb. 15-2

POZEMKY V MISSOURI na prodej! Vzdálené farmy od 40 akřů do 300 akřů, velké ovocné zahrady, nebo pozemky porostlé tvrdými lesy. Podněli velmi mírné a příznivé. Zdravé vody dosti. Dobrá příležitost ku získání laciných pozemků. Píšte na Johna Prof. Wil- low Springs, Missouri. 43f

PRODÁ SE majetek po zemřelém Práškovi v Ponca City, Okla. Majetek ten sestává z domku a dílny kmpěřské. Cena domku jest \$1.200, cena dílny se zásobami plechu a náčiním kmpěřským a lotem \$1.000. Mimo to prodá se ještě půl tuctu jiných lotů. Kdo by si přál koupit, nechť se přihlásí u p. Venelika v Ponca City, aneb u Johna Příškala, Ponca City, Okla., RFD, No. 5. 14k3ep.

FARMA NA PRODEJ nek k pronajmutí. Pěknou farmu o 140 akřech, nalézájí se jedna a půl míle od Linwood, Neb., mám na prodej nek k pronajmutí. Vystavnost dobrá. Vozové vřhy, větrák a všecko potřebné nářadí. Píšte nek se hláste u JOHN J. BARTA, Linwood, Neb. 15-2

NA PRODEJ

dobře zařízený a dobře jdoucí obchod v nejlepší části českého Chicaga.

Železářské zboží všeho druhu, kamna, řemeslnické náčiní, stavební potřeby, barvy, oleje a skla.

Příčina k prodeji, nemoce v rodině. Prodá se buď s majetkem nebo bez majetku. V pádu prodeje obchodu nek majetku dá se odkoupeni obchodu vyžaduje se asi \$5.000.— Kdo by si přál další podrobnosti, at dopište na 15-2

E. W. Bodell, 1108 Trude Building, 67 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Krajané!



\$50.00 postaví tento domek.

Kdo se zabývá myšlenkou na zakoupení farmy, ten nechybi, když dopiše mi o popis a ceny pozemků zde kolem města Phillips, v nové založené osadě Nové Praze. Ceny od 7 do 12 dollarů za akř, na splátku dle přání, buď měsíční nek roční. Píšte na 12f

JOHN SCHAUER, zástupce Bohemian American Land & Loan Co., Phillips, Wisconsin.